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Anfrage der CDU Fraktion vom 21.12.2022 - Anschluss der Schulen 
an das Glasfasernetz 

Inhalt: 
 
Mit Schreiben vom 21. Dezember 2022 stellt die CDU-Fraktion folgende Anfragen: 
 

1. Welche Schulen sind in Bergisch Gladbach noch nicht an das Glasfasernetz 
angeschlossen? 

2. Woran liegt es, dass die unter Ziff.1 genannten Schulen noch nicht an das 
Glasfasernetz angeschlossen sind? 

3. Wann ist mit einem Anschluss der jeweiligen Schule an das Glasfasernetz zu 
rechnen? (bitte konkrete Auflistung der einzelnen Schulen nebst jeweiligem Datum) 

4. Hat die Stadt Bergisch Gladbach Angebote eines Netzbetreibers zum Abschluss 
einer oder mehrerer Schulen an das Glasfasernetz ausgeschlagen? 

5. Wenn Frage 4. mit ja beantwortet, wird: Warum wurde das Angebot ausgeschlagen? 
 



   

 

Stellungnahme der Verwaltung: 
 
Die CDU-Fraktion bittet mit Schreiben vom 21.12.2022 um Beantwortung der folgenden 
Fragen in der Sitzung des Ausschusses für Schule und Gebäudewirtschaft (ASG) am 01. 
März 2023: 
 
 

1. Welche Schulen sind in Bergisch Gladbach noch nicht an das Glasfasernetz 
angeschlossen? 

 

• EGS Bensberg 

• GGS Hebborn 

• GGS Heidkamp 

• GGS Herkenrath 

• GGS Moitzfeld 

• GGS Refrath 

• GGS Schildgen 

• KGS Refrath An der Steinbreche 

• KGS Bensberg 

• KGS Frankenforst 

• KGS In der Auen 

• Nelson-Mandela-Gesamtschule 

• Albertus-Magnus-Gymnasium 

• Gymnasium Herkenrath 

• Johannes-Gutenberg-Realschule 

• Realschule Herkenrath 
   

• GGS An der Strunde 

• GGS Bensberg 

• GGS Gronau 

• GGS Katterbach 

• GGS Kippekausen 

• KGS Sand 
 

Von den 34 Schulen in Bergisch Gladbach verfügen folgende Schulen über einen 
Glasfaseranschluss: 
 

• IGP 

• GGS Paffrath 

• Hauptschule Im Kleefeld 

• Realschule Im Kleefeld 

• Nicolaus-Cusanus-Gymnasium 

• Otto-Hahn-Realschule 

• Otto-Hahn-Gymnasium 

• GGS Hand 

• KGS Hand  

• Dietrich-Bonhöfer-Gymnasium 

• Berufskolleg Kaufmännische Schulen 

• Gewerbliches Berufskolleg 
 

2. Woran liegt es, dass die unter Ziff. 1 genannten Schulen noch nicht an das 
Glasfasernetz angeschlossen sind? 

 



   

 

 Bis auf 6 Grundschulen (unter 1. kursiv dargestellt), die aufgrund eines 
 Kabelanschlusses durch Unitymedia/Vodafone nicht förderfähig sind, wurden alle 
 Schulen im Bundesförderprojekt berücksichtigt. Die Umsetzung des Projektes soll im 
 Laufe des Jahres 2023 abgeschlossen werden.  
 

3. Wann ist mit einem Anschluss der jeweiligen Schule an das Glasfasernetz zu 
rechnen? (bitte konkrete Auflistung der einzelnen Schulen nebst jeweiligem Datum) 

 
 Im 2.Quartal 2023 werden die Schulen in Herkenrath angeschlossen und danach die 
 Schulen in Bensberg und Refrath. Eine genauere Terminierung ist von der Telekom 
 nicht zu erhalten. 
 

4. Hat die Stadt Bergisch Gladbach Angebote eines Netzbetreibers zum Anschluss 
einer oder mehrerer Schulen an das Glasfasernetz ausgeschlagen? 
 

 Die Stadt Bergisch Gladbach begrüßt es ausdrücklich, wenn Netzbetreiber 
 eigenwirtschaftlich ausbauen wollen. Dies muss diskriminierungsfrei erfolgen. 
 Von daher kann die Frage nur mit nein beantwortet werden. 
 

5. Wenn Frage 4. Mit ja beantwortet wird, warum wurde das Angebot ausgeschlagen? 
Die Beantwortung erübrigt sich. 
 

 
 
 
 
 


	Datum
	Beratungsfolge
	Sachverhalt
	Beschlußvorschlag
	FAuswirkung
	Anlage
	SMC_BM_VOTEXT5

